
ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE AZAMBUJA

Ata da Reunião Extraordinária Realizada no

Dia 20 de Janeiro de 2025

Local: Sala de Sessões da Junta de Freguesia de Azambuja

Hora de Início: 21H05

ORDEM DO DIA

PONTO 1 — Informações;

PONTO 2 — Tornada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

PONTO 3 — Eleição de vogal da Junta de Freguesia;

PONTO 4 — Tomada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

PONTO 5 — Eleição de membros da mesa da Assembleia de Freguesia;

PONTO 6 — 3a Adenda ao acordo de transferência de competências e recursos;

PONTO 7 — 3a Adenda ao acordo de contrato interadministrativo de delegação de competências.

Presença de acordo com relação anexa a esta ata.

CONSTITUIÇÃODA MESA: Natacha Soraia Vieira Mendes Correia - Presidente da Assembleia de

Freguesia, Joana Silva - 1° Secretária, Nuno Filipe Carapinha - 2° Secretário.

PRESENÇAS DO EXECUTWO DA JUNTA: —------ — — -------

Presidente — Claúdio André Serrano Horta Salerna

Secretária — Ângela Sofia da Silva Inácio

Vogal — Maria da Soledade Martins da Cruz Borges Batalha

Vogal - António Manuel Carlos Cachado



Iniciada a sessão, a Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia saudou os presentes e

chamou o Sr. Nuno Carapinha para ocupar o lugar de 2.° secretário na mesa da Assembleia de

Freguesia.

A Sr~. Presidente da Assembleia de Freguesia deu conta da substituição para esta sessão,

nomeadamente, do Sr. José Gornes pelo Sr. Nuno Carapinha, por motivos profissionais.

A S?. Presidente da Assembleia de Freguesia deu nota das faltas do Sr. António Filipe, por motivos

profissionais, e da Sra. Mafalda Maia, por motivos de saúde.

A Sra. Presidente daAssembleia de Freguesia deu nota de que recebeu o parecer daANAFREe que não será

possível alterar a ata, confoime solicitado pela S?. Mariana Dias.

Antes da ordem de trabalhos, foi votada a Ata referente à Assembleia de Freguesia de 19 de

junho de 2024, que foi aprovada por unanimidade.

Também foi votada a Ata da última Assembleia de Freguesia de 18 de dezembro de 2024, que

foi aprovadapor unanimidade.



7
-ORDEM DO DIA-—

PONTO 1 — Informações;

PONTO 2 — Tomada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

PONTO 3 — Eleição de vogal da Junta de Freguesia;

PONTO 4 — Tomada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

PONTO 5 — Eleição de membros da mesa da Assembleia de Freguesia;

PONTO 6 — 3a Adenda ao acordo de transferência de competências e recursos;

PONTO 7 — 3a Adenda ao acordo de contrato interadministrativo de delegação de competências.

PONTO1—Informações;

O Sr. Presidente teceu algumas considerações, nomeadamente, relativamente:

-- 1 — Quanto aos trabalhadores da Junta de Freguesia que não pertenciam aos quadros, foi

realizado o devido formalismo quanto à contratação publica. Informou que todos os trabalhadores

possuem o seu vínculo laboral regularizado em conformidade.

2 - Irá existir uma reunião com a Câmara Municipal de Azambuja quanto às delegações de

competência para a Junta de Freguesia de Azambuja, uma revisão das mesmas, quanto a alguns

jardins e algumas zonas urbanas.

3- Por fim, o desenvolvimento do projeto Pracão chegou ao fim e será implernentado no

próximomêsdefevereiro.

PONTO 2 — Tomada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

- A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia deu conhecimento do requerimento recebido

do Senhor Pedro Bemardeco, membro da Assembleia de Freguesia, eleito pelo Partido Socialista,

a solicitar a renúncia ao mandato, possibilidade que lhe é conferida pelo n.° 1, do artigo 76.°, da

Lei n.° 169/99, de 18 de setembro, na sua versão atualizada.

- Para efeitos do preenchimento da vaga deixada pelo Senhor Pedro Bernardeco, membro da

Assembleia de Freguesia, e considerando o previsto no n.° 1, do artigo 79.°, da Lei 169/99, de 18

de setembro, na sua versão atualizada, a Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia,

convocou antecipadamente a candidata Susana Rodrigues, posicionada a seguir na lista do Partido

Socialista, definitivamente admitida à eleição da Assembleia de Freguesia de Azambuja, realizada

em 26 de setembro de 2021.



Por esse mesmo motivo, e após confirmada a sua identidade e legitimidade, toma posse e o seu

lugarnaAssembleiadeFreguesia:

Susana Maria de Oliveira Rodrigues, nascida a 28-12-1964, Cartão de Cidadão N.°

07041103 4 ZYI, residente na Rua dos Campinos, n.° 72, 3.° andar, 2050-329 Azambuja.

A Sra. Presidente da Assembleia prosseguiu com a sessão, desejando um ótimo mandato à Sra.

SusanaRodrigues.

PONTO 3 — Eleição de vogal da Junta de Freguesia;

- A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia deu conhecimento do pedido de renúncia ao

cargo do Vogal João Simões, eleito pelo Partido Socialista, a exercer funções de Tesoureiro na Junta

de Freguesia de Azambuja, dirigido ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja,

possibilidade que lhe é conferida pelo n.° 1, do artigo 76.°, da Lei n.° 169/99, de 18 de setembro, na

suaversãoatualizada.

- A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, passou a explicar que o pedido efetuado pelo

Senhor Tesoureiro da Junta de Freguesia, dá origem a eleição de um Vogal pela Assembleia de

Freguesia, sob proposta do Senhor Presidente da Junta de Freguesia.

- A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, deu conhecimento da proposta apresentada

pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia para a eleição do Vogal da Junta de Freguesia, nos

termos do n.° 2, do artigo 24.°, da Lei n.° 169/99 de 18 de setembro, na sua versão atualizada.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia propôs para Vogal o membro da Assembleia de

Freguesia de Azambuja, a Senhora Joana Silva.

A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, solicitou que se procedesse à votação por

escrutínio secreto.

VOTAÇÃO

A proposta do Senhor Presidente da Junta de Freguesia foi aprovada por maioria, com 8 votos a favor

e3 votoscontra.

- --- A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta

de Freguesia, que atribuiu as funções de tesoureiro ao membro eleito, nos termos da alínea b) do n°2

do artigo 18 da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua versão atualizada.

A Sra. Joana dos Santos Silva, nascida a 28-12-1995, Cartão de Cidadão N.° 14954463 4 ZX2,

residente na Estrada do Mataburros, n.° 11, 2050-378 Azambuja, foi assim eleita tesoureira da Junta

de Freguesia de Azambuja.

Nesse sentido e relativamente às configurações dos movimentos das contas de depósito à

ordem, os mesmos possuem obrigatoriamente duas assinaturas — do Presidente da Junta em conjunto

com a da Secretária; do Presidente da Junta em conjunto com a Tesoureira da Junta; da Secretária

da Junta em conjunto com a Tesoureira.

- --- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia, informou que a Junta de Freguesia passou a ser

constituída por:

Presidente — Claúdio André Serrano Horta Salema

Tesoureira — Joana dos Santos Silva



Secretária — Ângela Sofia da Silva Inácio

Vogal — Maria da Soledade Martins da Cruz Borges Batalha

Vogal - António Manuel Carlos Cachado

Após a intervenção do Sr. Presidente da Junta de Freguesia, o Sr. Miguel Monteiro solicitou a

palavra, parabenizando a Joana Silva pela eleição.

Interveio a relembrar a última Assembleia de Freguesia, onde a Coligação questionou a razão do

orçamento não estar assinado pelo Tesoureiro. Informou que a Coligação requereu cópias das faturas

da Junta de Freguesia, pagas e que se encontram por pagar referentes ao ano de 2024, pois tiveram

uma despesa muito superior em festas do que em manutenção de jardins. Como tal, emitiram urna

nota de vota contra pois não conseguiram analisar as cópias em conformidade — conforme documento

em anexo. -

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia interviu a responder, sobre a razão da retirada do

tesoureiro do executivo, sendo por motivos profissionais e pessoais, pedindo que não criassem

nenhumrumorsobtissmte.

Informou que as cópias solicitadas ainda não foram cedidas pois são 7 pastas de arquivos,

pedidos há urna semana, cientes de que a JF só possui 3 funcionárias na secretaria.

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia prestou esclarecimentos quanto ao montante gasto em

manutenção de espaços verdes públicos e em eventos recreativos.

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia relembrou que o Coordenador da Coligação na Assembleia

comentou em agosto que não iria criar constrangimentos à Junta de Freguesia, no entanto que com a

votação de hoje, criaram.

A Sra. Joana Silva solicitou a palavra, cumprimentando todos os presentes. Agradeceu à

Assembleia de Freguesia a aprovação desta proposta, e que irá dignificar as suas funções com o seu

total compromisso e dedicação. Louvou todo o trabalho desenvolvido pelo Executivo até ao

momento, e desejou um ótimo trabalho a todos:

Ainda, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia agradeceu as palavras da Joana, e também

agradeceu toda a dedicação do anterior Tesoureiro João Simões, pelos três anos de trabalho e

dedicação para com a freguesia, desejando tudo o melhor.

PONTO 4 — Tomada de Posse de um membro suplente da lista da AF;

-— — — Para efeitos do preenchimento da vaga deixada pelo membro eleito para a Junta de Freguesia,

no cumprimento do previsto no n.° 1, do artigo 79.°, da Lei n.° 169/99, de 18 de setembro, na sua

versão atualizada e considerando que convocou antecipadamente o candidato Gonçalo Cerqueira

Simões posicionado a seguir na lista do Partido Socialista e definitivamente admitida à eleição da

Assembleia de Freguesia de Azambuja, realizada em 26 de setembro de 2021, a Senhora Presidente

da Assembleia de Freguesia de Azambuja procedeu de seguida à verificação da identidade e

legitimidade do candidato, que seguidamente tomou posse.



Gonçalo Cerqueira Simões, nascido a 15-11-2000, Cartão de Cidadão N.° 13913310 OZW 4,

residente na Rua dos Toureiros de Azambuja, n.° 33, 205 0-392 Azambuja.

PONTO 5 — Eleição de membros da mesa da Assembleia de Freguesia;

Após a Assembleia de Freguesia estar completa, o Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia,

perguntou se os líderes dos partidos pretendiam indicar uma lista a eleger para a Mesa, considerando que um

dos membros que exercia as funções de 1.0 secretário da Mesa, foi eleito para Vogal da Junta de Freguesia e o

membro que que exercia as funções de 2.° secretário solicitou a renúncia de mandato.

Os líderes dos partidos não indicaram candidato para a Mesa da Assembleia. ----

A Sra. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, indicou para 10 Secretário da Mesa da Assembleia, o

Senhor Gonçalo Cerqueira Simões e para segundo-Secretário da Mesa da Assembleia, o Senhor Pedro Filipe

Clemente da Silva.

-A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia solicitou que se procedesse à votação por

escrutínio secreto.

VOTAÇÃO

- --- A Assembleia de Freguesia aprovou por maioria, 7 a favor e 4 em branco, a constituição da Mesa da

Assembleia de Freguesia, para exercer as funções de 1 •0 Secretário da Mesa da Assembleia, o Senhor Gonçalo

Simões e para segundo- S e c r e t á ri o da Mesa da Assembleia, o Senhor Pedro Silva.

A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, propôs que a mesma passasse a ter a seguinte composição:

Presidente—NatachaSoraiaVieiraMendesCorreia.

l.° Secretário —Gonçalo Cerqueira Simões. -

2.0 Secretário—Pedro Filipe Clementeda Silva.

O Sr. Presidente da JF deu as boas-vindas à Assembleia de Freguesia, pelo exercício de funções.

PONTO 6 — 3a Adenda ao acordo de transferência de competências e recursos;

A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta de

Freguesia, que solicitou para que o Ponto 6 e 7 fossem discutidos em conjunto, sendo que a

votação dos mesmos seria individual.

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia informou que se trata de um Acordo de Transferências,

que tem vindo a sofrer várias adendas. Informou que está disponível para esclarecer qualquer

questão.

Colocado à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

- - - - A mesma foi aprovada por maioria.

Votosafavor:7(SvotosPS/lvotoBE/lvotoCDU);

Abstenção: 4 (4 votos Coligação Sempre ao seu Lado)

Votoscontra:O



PONTO 7 — 3~ Adenda ao acordo de contrato interadm inistrativo de delegação de competências.

Colocado à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

---.Amesmafoiaprovadapormaioria.

Votosafavor:7(5votosPS/1 votoBE/1 voto CDU);

Abstenção: 4 (4 votos Coligação Sempre ao seu Lado)

Votoscontra:O

Por fim, a Sra. Presidente da AF deu a pa avra ao Vogal do Executivo ao Sr. António Cachado.

apedido do mesmo.

O Sr. Vogal interveio a informar que estas adendas aos acordos são necessárias, embora existir

uma promessa do Município para um acordo final.

Sem outro assunto, e após a leitura da minuta da ata, a Sra. Presidente da Assembleia de

Freguesia deu porterminadaasessão.

APROVAÇÃO DA MINUTA: Unanimidade

ENCERRAMENTO: 22:30

A MESA DA ASSEMBLEIA


